


（２）収入計上時期

　給与所得とは、俸給、給料、賃金、歳費及び賞与並びにこれらの性質を有する給与にか

かる所得をいい、その収入を得るのに危険負担がなく、毎月あるいは定期的に一定の勤務

関係に基づき、労務の提供に対する給付として受け取るものをいいます。したがって、事業

所得のように自己の危険と計算において行われるものではありません。

　また、給与所得の金額は、その年中の給与等の収入金額から給与所得控除額を控除した

残額となります。以下にいくつか注意すべき点をあげてみましょう。

（３）給与所得控除　

　　

　給与収入を得るためにも必要経費はあるが、その実額を認めることは技術的に困難であ

ること等から、収入金額から概算経費として給与所得控除額を控除することとしています。

現行の給与所得控除の上限は年収１，５００万円超で２４５万円です。しかし、平成 26 年度税制

改正大綱により、平成２８年に年収１，２００万円超で２３０万円、平成２９年には年収１，０００万

円超で２２０万円に引き下げられることになりました。給与所得控除が縮小されるとその分

課税所得が増えるため、所得税は同年分、住民税は翌年分から増えることとなります。

 そこで、注目したいのが特定支出控除です。

意外と知らない給与の中身･･･還付の可能性も！？

給与所得の範囲給与所得の範囲

　①出張旅費等：旅費規定に基づくものは、実際支給額を超えても課税されません。

　②通勤手当：月１０万円まで非課税です。

　③制服等の現物給与

　④在外手当

　⑤外交官など外国政府等に勤務する特定の者の給与

　⑥特定新株予約権等の行使による経済的利益

①役員等に支給される交際費等：業務のために使用したことが明らかなものを除き、いわゆ

　る渡切交際費は役員等の給与に該当します。

②結婚祝金品等：社会通念上相当と認められるものは非課税です。

③職務の遂行に直接必要な技術等の研修費用

④永年勤続者の記念品等：おおむね５年以上の間隔で表彰するなど社会通念上相当と認め      

　られるものは非課税ですが、金銭で支給された場合は課税されます。

⑤創業記念品等：１万円以下で、おおむね５年以上の間隔で支給するもの等は非課税ですが、             

　金銭で支給された場合は課税されます。

⑥社員販売による経済的利益：販売価額が取得価額以上かつ、通常の販売価格の７０％以上　

　　であるなどの要件を満たすものは非課税とされます。

⑦レクリエーション費用：レクリエーションのために行われる会食、旅行、運動会等の行事は

　非課税とされています。ただし、不参加者に金銭が支給される場合や特定の者のみを対象

　とするものは、給与とされ、課税対象になります。

　原則、支給日となります。給与規定改定による新旧給与差額も支給日となります。

ただし、超過勤務手当は支給を受けるべき本来の支給日になるため、注意が必要です。

＜諸通達＞

＜所得税法上の非課税＞

＜レクリエーション費用＞

区分

業務都合の不参加者のみに対し金銭を支給

業務都合・自己都合の不参加者に対し金銭を支給

役員等特定の者のみ対象

参加者

　非課税

課税

課税

課税

課税

ー

不参加者

※社員旅行は、４泊５日以内、参加者割合５０％以上等の要件を満たせば非課税となります。

２５０(万円)

２００

１５０

１００

５０

現行２４５万円

１，０００　１，２００ ２，０００ ３，０００ (万円)
給与収入

　　　　　　　　　　　　

２０１６年

２３０万円 ２０１７年
２２０万円

（１）非課税

こんにちは

森高です

それでは

こちらをご覧ください

給与所得控除額

＜給与所得控除 見直しのイメージ＞



　　

給与所得
　

｝　　　

［
［

２分の１
（または１２５万円）

＜特定支出になるもの ・ ならないもの＞

費用の種類

通勤のための電車の特急料金

通勤のための電車のグリーン車料金

資格取得のために通う会計大学院の授業料

資格取得のために通う法科大学院の授業料

資格取得のために通う専門学校の授業料の未払い分

背広着用が会社の慣行である場合の背広購入費

判定

○

○

○

×

×

×

勤務必要経費

資格取得費

特定支出

６５万円限度

控除

　　
JR町田駅前、鴨居駅前に新店舗がオープンしました！

さらに、「丸の内相続プラザ」が全店舗に併設されました！

　特定支出控除の適用を受けるためには、確定申告書等にその適用を受ける旨及び特定支

出の額の合計額を記載するとともに、特定支出に関する明細書及び給与等の支払者の証明

書を添付する必要があります。費用が仕事に直接必要かどうかの判断が企業に求められる

ため、企業の対応次第との見方もありますが、書籍やスーツを購入した際には領収書を保管

しておき、ぜひ、この制度を活用してみる価値はありそうです。

なるほど！

とても

勉強になりますね♪

　特定支出控除は、特定支出の額の合計額が給与所得控除額の２分の１(最高１２５万円 )を

超える場合、その超える部分について、確定申告を通じて給与所得の金額の計算上控除する

ことができる制度です。

　特定支出とは以下の①から⑥に掲げる支出のうち一定の要件を満たすもので、給与等の

支払者によって証明がされたものをいいます。

　①通勤費：通勤のために必要な交通機関の利用等のための支出

　②転居費：転任に伴う転居のための支出

　③研修費：職務の遂行に直接必要な知識等を習得するための研修に要する支出

　④資格取得：資格（弁護士 ・ 税理士などを含む）を取得するための支出でその者の職務　

　に直接必要であるもの

　⑤帰宅旅費：転任に伴い生計を一にする配偶者との別居を常況とすることとなった場合

　等において、勤務する場所と配偶者が居住する場所等との間の旅行に要する支出

　⑥勤務必要経費※：職務に関連する図書を購入するための支出・勤務場所において着用

　することが必要とされる衣服を購入するための支出・給与等の支払者の得意先、仕入先

　などその職務上関係のある方に対する接待等のための支出

　※図書費・衣服費・交際費等で、上限６５万円

（４）特定支出控除　

控
除
額

JR町田駅前、鴨居駅前に新店舗がオープンしました！
さらに、「丸の内相続プラザ」が全店舗に併設されました！

5/7（水）

　２０１４年５月７日（水）ランドマーク税理士法人 町田駅前事務所とランドマーク行政書士法人

鴨居駅前事務所 がオープンしました！

　また、相続の無料相談窓口「丸の内相続プラザ」を併設し、名義変更などの手続き、遺言書の

作成などの生前対策のご相談にもワンストップで対応いただけます！

【町田駅前事務所】 
JR横浜線 町田駅 徒歩1分
【町田駅前事務所】 
JR横浜線 町田駅 徒歩1分

開放的な応接室を
多数ご用意してお
り、セミナーも開催
できる広々とした
空間が自慢です！

ららぽーと横浜へ向か
う橋を渡った正面です！
いつもお買い物客がた
くさんで、賑やかな通り
です。

【鴨居駅前事務所】 
JR横浜線 鴨居駅北口 徒歩４分

相続の無料相談窓口「丸の内相続プラザ」を増設、さ

らに町田駅前、鴨居駅前に新設し、６店舗開設したこ

とが紹介されました。

「無料窓口、新たに６ヵ所
  ～ランドマーク税理士法人 相続相談で～」

【日本経済新聞】２０１４年５月１７日号に掲載されました。

日本経済新聞

２０１４年５月１７日



　相続税の遺産にかかる基礎控除額は「５，　０００万円（３，０００万円）＋１，０００万円（６００万円）×

法定相続人の数」で計算されます。養子縁組をすることにより、法定相続人の数が増加する

ため、この基礎控除額も増加して相続税額が減少します。

　養子縁組をすることで (１)基礎控除額の増加、(２)超過累進税率の緩和、(３)非課税限

度額の増加、により相続税額が減少します。また、(４)相続財産の二代先への移転が可能と

なるため相続税の計算上有利となります。平成２７年１月１日より基礎控除額が減額される等

の相続税増税の改正があります。以下、改正を踏まえて試算したもので養子縁組による節税

対策について説明します。

　（カッコ内の数字は平成２７年１月１日以降に相続が開始した場合です）   

したがって、３億６，４５０万円－３億１，０００万円＝ ５，４５０万円

（３億８，８５０万円－３億４，１００万円＝４，７５０万円）節税できることになります。

　「相続人」になるということは民法上で決められている遺留分の権利

も与えられるということになります。遺留分とは、特定の相続人に対し

て最低限度に保証されている相続財産に対する権利です。遺留分を侵害

された相続人は、「遺留分減殺請求権」を行使すれば、一定の範囲内で取

り戻すことができます。

　ただでさえ分割協議を円満に完了させることは難しいわけですから、

このように利害関係者をさらに増やすことには慎重になる必要がありま

す。また、解消することは簡単ではないという点では婚姻と同じものと考

えてください。

　これらのように、節税効果以外の側面もあることを踏まえて、家族で

話し合い、一度、専門家に相談して試算してもらうとよいでしょう。

　相続税は所得税と同じく超過累進税率です。相続人が増加すると一人当たりの相続分が

減少するため、場合によっては税率も下がることになります。

　生命保険金（共済金）、退職手当金の非課税限度額

が増加します。生命保険金（共済金）、退職手当金等

の非課税限度額は「５００万円 × 法定相続人の数」で

計算され、これも基礎控除額と同様に、相続人が増

加すると非課税限度額も増加することになります。

 

孫・子供の配偶者等を養子にして節税☝
養子縁組による相続対策

①基礎控除額の増加

②超過累進税率の緩和

③非課税限度額の増加

ご不明な点は
遠慮なく
ご連絡下さい！

こんにちは！

薄葉です。

宜しくお願いします

④相続財産の二世代先への移転
  

相続税課税財産

相続税の計算

３．養子縁組をするにあたっての注意点

相続財産：１０億円（土地６億５，０００万円、土地２億５，０００万円、葬儀費用３００万円を含む）
①法定相続人…実子２人
②法定相続人…実子２人、養子１人(被相続人の孫以外の者）

 土地
預金 

生命保険金

生命保険金の
非課税限度額

葬式費用

基礎控除額

課税遺産総額

６億５，０００万円 ６億５，０００万円
２億５，０００万円 ２億５，０００万円

１億 １億

△１，０００万円 △１，５００万円

※５００万円 ×２人＝１，０００万円 ※５００万円 ×３人＝１，５００万円

△３００万円 △３００万円

９億８，７００万円 ９億８，２００万円

△７，０００万円 △８，０００万円
（△４，８００万円）（△４，２００万円）

５，０００万円＋１，０００万円×２人 ５，０００万円＋１，０００万円×３人
　（３，０００万円＋６００万円 ×２人） 　（３，０００万円＋６００万円 ×３人）

９億２００万円９億１，７００万円（９億４，５００万円） （９億３，４００万円）

①養子縁組をしない場合 ②養子縁組をした場合

３億６，４５０万円 ３億１，０００万円（３億８，８５０万円） （３億４，１００万円）

１．養子縁組のメリット

２．具体例

　孫を養子にすることにより、その養子に財産を相続させた

分だけ相続を一代とばすことができます。ただし、被相続人

の孫が養子となった場合においては、相続税額の二割加算制

度の対象者となるので（代襲相続人である者を除きます）、そ

れを考慮しても尚、税額を減少させることができるのかを検

討する必要があります。

　民法上では養子縁組は何人でも可能ですが、現行の相続税

法上では、養子として認められる（法定相続人の数に含めら

れる）人数は、実子がいる場合には１人、実子のいない場合に

は２人に制限されているという点には留意して下さい。

相続税の額

課税価格

①養子縁組をしない場合 ②養子縁組をした場合

５，４５０万円

（４，７５０万円）の節税



第２１時限
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町田モダンゴルフ リアルレッスン
講師：大崎 聡（おおさき あきら）

⇒ ameblo.jp/hoshitakato/
サイトではお役立ちレッスンをご紹介しています。

　スコアーアップ あなたなら絶対出来ます。 

室内練習実行あるのみです。  お読みいただきありがとうございました。

　グローブをしたまま標準的なグリーンエッジア

プローチをされる方は、グローブをはめて練習す

るのがより実践的なのは、言うまでもありません。  

　

　最後に、この練習において、ネットは出来るだ

けオーソドックスなこの形状のネットをご使用くだ

さい。

 　常日頃、スコアーアップはアプローチとパッティングが重要と皆様にお話し

させていただいています。  今回は、１００切りゴルフ予備校のリアル生徒さん

達が、初心者からわずか３～６ヶ月で１００を切っている、最大の原動力の練

習法です。 

 下の写真をご覧ください。

Ｂ：ネットの角度は垂直もし

くはほんの少し寝かせます。

 Ｃ:ボールの数は５０個が基準です  。

    Ａ:ボールとネットまでの距離は１ヤードが基準です。

　インパクトゾーンのマットは、 最初はクラブヘッドが滑りやすく、 多少クッショ

ンが効いた、１００均ショップなどで購入できる絨毯や人工芝などがよいでしょ

う。  初心者ゴルファーさんは、 本格的なゴルフ練習用の人口マットなども難易

度が下がるため、 購入されるのも一考です。 本来この練習で１００ ％ネッ ト

に入れられるようになるのが、 基本です。 

　ネットを寝かす事により、多

少なりとも、ボールの弾道高さ

のイメージが必要になります

が、まずは、しっかりとしたイ

ンパクトを感じとり、身体に覚

え込ませることが重要です。

  

　しかし、不思議なもので、自然とネットからの距離を遠くしてしまいがちです。

  この練習において、ネットまでの距離を遠ざけても、意味がありません。  もちろ

んネットまでの距離をわずかでも遠ざければ、練習の難易度が上がります。  

練習の難易度を上げず成功率を少しでも高くした方が、この練習においては

いろいろな意味で効果が高いです。  よって、アイアンクラブを横に置き、目安

にすると良いでしょう。

④

この慎重さが、実際のラウンドでの慎重さにつながります。  

※十分に安全を確認し、自己責任において練習してください。

２：たとえどんなに毛布などで周りを囲っても、室内練習の方が、

    心のどこかに慎重さが生まれます。

１：例え庭であろうと、外に出るのがおっくうになってきます。

　また、この練習は、壊れて危険なものは毛布などで保護するなどして、出来

るだけ室内で行いたいものです。

　この練習で１００％ネットに入れられれば、実践でのグリーンエッジアプロー

チで大きな自信につながり、大たたきにつながるミスを極力減らす事が出来

ます。    ９０％しか入らない場合、実際のグリーンエッジからのアプローチでは、

残り１０％が簡単に再現されてしまいます。

　１００％入れる為には、 難易度を低くする必要があるわけです。  ゴルフは、

メンタルがショットの正否に大きく関わる競技です。  


	11-00-1-5
	0102-5
	0304-5
	05-06-5.pdf
	0708-5
	09-10-5



